
jameda Patientenstudie 2018 – Ergebnisse zur Online-Terminbuchung

jameda GmbH

Patienten möchten Arzttermine online buchen
Online-repräsentative Umfrage unter 1.000 Patienten
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Die jameda Patientenstudie 2018 ging verschiedenen Fragen zur Digitalisierung 

der Arzt-Patienten-Beziehung nach. Folgende Themenkomplexe wurden 

behandelt:

Arztsuche im Internet (→ Hier geht‘s zu den Ergebnissen)

Online-Arztterminbuchung

Video-Sprechstunde

E-Health allgemein

Die folgende Präsentation greift vornehmlich die Ergebnisse 

zum Themenkomplex Online-Arztterminbuchung auf.
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https://www.jameda.de/presse/pressemeldungen/?meldung=226


Ergebnisse
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12%

35%

35%

43%

44%

47%

53%

Online-Termine können die Gesundheitsversorgung verbessern

n=1.000

jameda Patientenstudie 2018

©
g

o
o

d
lu

z
_

fo
to

li
a

.c
o

m

Zustimmung zur Aussage: „Folgende Angebote würden meiner Meinung nach die Gesundheitsversorgung 

verbessern.“ 

Online-Terminbuchung

Patientenfach

Patientenakte

Transparente Informationen über 

med. Versorgungsqualität

Video-Sprechstunde mit Ärzten in 

ganz Deutschland

Video-Sprechstunde mit meinen 

Ärzten

Keine davon



Dreiviertel der Patienten würden Arzttermine online buchen

13%

14%

73%

stimme (überhaupt) nicht zu

weder noch

stimme (voll) zu
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n=1.000; Angaben in Top2-Boxes, Middle Box, Low2-Boxes

Zustimmung zur Aussage: „Würde mein Arzt eine Online-Terminbuchung anbieten, 

würde ich diese nutzen.“ 



Stadt- wie Landbewohner wünschen sich Online-Terminbuchung

70%

75%

Landbewohner
(< 20.000 Einwohner)

Stadtbewohner
(>20.000 Einwohner)
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Zustimmung zur Aussage: „Würde mein Arzt eine Online-Terminbuchung anbieten, 

würde ich diese nutzen.“ 

n=1.000; Angaben in Top2-Boxes



Insbesondere höher Gebildete möchten Termine online vereinbaren

68%

79%

Niedriger Gebildete

Höher Gebildetete
(mind. Fachhochschulreife)
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Zustimmung zur Aussage: „Würde mein Arzt eine Online-Terminbuchung anbieten, 

würde ich diese nutzen.“ 

n=1.000; Angaben in Top2-Boxes
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Die Mehrheit aller Altersgruppen möchte Termine online buchen

72%

66%

80%

71%

74%

55-65

45-54

35-44

25-34

16-24
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Zustimmung zur Aussage: „Würde mein Arzt eine Online-Terminbuchung anbieten, 

würde ich diese nutzen.“ 

n=1.000; Angaben in Top2-Boxes ©
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Online-Terminbuchung überzeugt Patienten
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87 %
derjenigen, die Arzttermine bereits 

online gebucht haben, würden es 

wieder tun

Zustimmung zur Aussage „Würde mein Arzt eine Online-Terminbuchung anbieten, würde ich diese wieder nutzen.“ (n=1.000); Angaben in Top2-Boxes



26%

39%

39%

39%

46%

51%

53%

58%

Online-Terminbuchung hat für Patienten zahlreiche Vorteile

©
 a

n
y
a

b
e

rk
u

t_
fo

to
li
a

.c
o

m

jameda Patientenstudie 2018

n=1.000

Zustimmung zur Aussage „Für mich hätte eine Online-Terminbuchung 

eines Arzttermins folgende Vorteile.“

Zeitliche Flexibilität

Keine Warteschleife

Überblick über alle freien 

Termine meines Arztes

Schnellere Entscheidung für 

Arzt mit freiem Termin

Terminbuchung 

ortsunabhängig möglich

Kein Telefonat mit 

Sprechstundenhilfe nötig

Terminerinnerung per 

SMS oder E-Mail

Termin in Kalender 

importieren



Fakten zur Patientenstudie 2018

Methode: Online-repräsentative Befragung

Grundgesamtheit: Deutsche Internetnutzer im Alter von 16 bis 65 Jahren

Stichprobengröße: N=1.000

Ergebungszeitraum: 21. - 27. August 2018

©Kalim fotolia.com
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Sie haben Fragen?

Kontakt:

Kathrin Kirchler

Senior PR & Marketing Manager

Tel.: 089 / 2000 185 60

E-Mail: kathrin.kirchler@jameda.de
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